[bookmark: _GoBack]I sottoscritti Consiglieri comunali, a seguito del dibattito politico riguardante l’edizione 2023 del Carnevale di Sciacca durante il quale sono emerse, tra luci ed ombre, le caratteristiche ed i costi relativi a questa ultima edizione della manifestazione che si è celebrata nel quartiere Perriera della nostra città, sono giunti ad una condivisa riflessione. Considerato che la manifestazione è nel DNA di ogni singola saccense e che la sua storicità deve onorare la politica tutta a tramandare questa importante tradizione, al contempo, sentiti gli interventi di indirizzo di ciascuno dei consiglieri comunali, con il presente atto di indirizzo si invita l’Amministrazione comunale in carica a: 
· Provvedere sin da subito a mettere in campo tutte le opportune e doverose attività programmatiche per costituire una “Fondazione Carnevale di Sciacca” che possa dare una linfa vitale di vero rinnovamento;
· Ideare una nuova idea della manifestazione ottemperando alle vigenti normative, riscrivendo parte della stessa, al fine di celebrare, come da calendario ma nel centro storico della nostra città, l’antica tradizione carnascialesca;
· Strutturare una manifestazione promozionale di più leggera entità, magari in periodo primaverile/estivo, da celebrarsi nel quartiere Perriera (nel circuito già collaudato).
· Nelle more della costituzione della fondazione, valutare con serietà e con i giusti mezzi, la possibilità che sia il comune a sbigliettare direttamente l’ingresso alla manifestazione sobbarcandosi oneri ed onori ma provando ad abbattere di conseguenza i costi di allestimento e gestione;

Il chiaro indirizzo del consiglio comunale è un invito che si muove dalla città e che tenta di ristabilizzare l’entità della festa sia sotto il punto di vista economico ma anche e soprattutto sotto il profilo artistico che merita una maggiore attenzione. 
